

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ИСКРА

ОГРН
Яшкинского
района ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 26 (47) | 6 апреля 1941 г., воскресенье | Цена 10 коп.

Уравниловка в оплате труда колхозников положен конец

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) „о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области“ навсегда положен конец уравниловке. Это постановление колхозники обсуждают детально пункт за пунктом. Обсуждая его применительно к прошлому году, колхозники видят в нем неустанную заботу партии и правительства о дальнейшем росте колхозов и зажиточности колхозников. Они наглядными примерами демонстрируют перспективы будущего колхоза и каждого честно работающего колхозника и горят желанием работать еще лучше, еще упорнее.

Вдумчиво обсуждая постановление, колхозники сельхозартели им. Шевченко, Моховского сельсовета, взяли такой пример прошлого года, который показывает уравниловку в оплате труда колхозников и даже ставит в выгодное положение ту бригаду, которая не боролась за повышение урожайности. Вот пример. Колхоз имел общего посева зерновых 860 га. Этот посев был равномерно распределен по двум бригадам. Бригада тов. Дзюбы И. с закрепленной площади пшеницы дала колхозу 2008 центнеров, затратив на обработку ее больше на 120 трудодней, чем бригада тов. Белинского К., которая дала колхозу с такого же участка пшеницы 2259 центнеров.

При распределении доходов колхозники обеих бригад получили одинаковое количество зерна и даже в целом бригада тов. Дзюбы получила больше, так как она затратила больше трудодней, несмотря на то, что урожай получила ниже.

Урожай ржи на 70 га этот колхоз получил по 19,5 центнера с га, это на 6,6 центнера выше установленного плана урожайности или в общей сложности на 462 центнера. Следовательно, колхозники, работавшие на обработке и уборке этой ржи должны были бы распределить дополнительную оплату сменили бригаду, которая добилась нового успеха в своей работе, ибо об этом свидетельствует их неукоризненное желание итти вперед, к коммунизму.

Колхозники помогают укомплектовать фермы

Передовая часть колхозников колхоза «8 съезд Советов», Зырянского сельсовета, продает колхозным фермам излишки скота. Так, т. Устюжанцев С. Е. в 1939 году сдал на МТФ породистую нетель, которая сейчас является одной из лучших дойных коров. В этом году

в колхозе „Путь Ворошилова“, Таловского сельсовета, на площади 188 га получен в 1940 году средний урожай зерновых 14,4 центнера, что позволило бы колхозникам полеводческих бригад получить дополнительно по 4 центнера. Кроме того, председатель колхоза смог бы получать ежемесячно по 12 руб. 25 коп. деньгами и по 8 трудодней.

Урожай картофеля в колхозе им. Коминтерна был получен со всей посевной площади на 476 центнеров сверх плана. Согласно новому закону работники этого звена имели право получить помимо основного заработка по 15,8 центнера картофеля каждый.

Звенья колхоза «Свобода», Колмогоровского сельсовета, работавшие на сенокосе, дали колхозу больше плана сена на 1350 центнеров. В результате колхозники, исполнявшие эту работу, могли бы получить на трудодень по 16 килограммов, а фактически они получили наравне со всеми колхозниками по 1 кгр. на трудодень.

Такая же картина и по животноводству. Доярка колхоза им. Шевченко тов. Нечепалюк А. И. надоила от коров в прошлом году сверх плана 7800 литров молока. Если бы она от этого количества получила 15 процентов, то это составило бы 1170 литров.

Свинарю тов. Куимову (Колхоз им. Свердлова) следовало по плану вырастить 96 поросят, фактически же выращено 136. Согласно постановлению от сверх планового прироста разрешается получать каждого пятого поросенка. Таким образом тов. Куимов мог бы получить 8 поросят.

Значительную дополнительную оплату смогли бы получить: телятница колхоза им. Жданова, вырастившая без единого падежа 30 телят, пчеловод колхоза «Путь Ворошилова» тов. Лаухин, получивший больше плана 4301 кгр. меда, чабан колхоза «Кызыл-Шарэк» тов. Абрашитов, перевыполнивший план настрига шерсти со всех овец на 854 килограмма и др.

Нет сомнения, что в этом году колхозники добьются новых успехов в своей работе, ибо об этом свидетельствует их неукоризненное желание итти вперед, к коммунизму.

Устюжанцев первым сдал на ферму телка.

Продали колхозу скот т. Голицын Т. Д., Наумова М. И., Устюжанцев Ф. Н. и другие. Эти колхозники по-настоящему борются за то, чтобы вывести колхоз в передовые по району.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В Совнаркоме Союза ССР. Об обязательных поставках льна-долгунца, среднерусской и южной конопли государству колхозами и единоличными хозяйствами. (2 и 3 стр.)

Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва. П. Горчаков. — Канат сменили за 10 часов. Проверка готовности к севу. К. Федин. — Работают организованно. Трофимов. — Сделано еще

не все. И. Василенко. — Безутешные сводки. (1 стр.)

П. Гаврилин. — Смотр детской самодеятельности. Чебанюк. — Больше товаров ширпотреба. (3 стр.)

В облисполкоме. — О подготовке коня к весенним полевым работам. В. Балсуновский. — На фермах одного колхоза. (4 стр.) Война в Европе и Африке. (4 стр.)

ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПЕРВОГО СОЗЫВА

1-го апреля, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось открытие четвертой сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Сессию открывает председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А. Тов. Жданов А. А. оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение четвертой сессии Верховного Совета РСФСР.

Депутат Пронин В. П. предлагает включить внесенные на рассмотрение Верховного Совета РСФСР вопросы в порядок дня четвертой сессии Верховного Совета РСФСР.

С докладом по пункту первого порядка дня сессии о государственном бюджете РСФСР на 1941 год выступил народ-

ный комиссар финансов РСФСР тов. Покровский А. А.

Затем Верховный Совет РСФСР заслушивает содоклад председателя бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутата Власова И. А. по пункту первого порядка дня о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

На этом первое заседание четвертой сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

2-го апреля на сессии начались прения по докладу о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ К СЕВУ

Работают организованно

Ненадежность каната воздушно-канатной дороги угрожала заводу «Красный строитель» остановкой работы. Необходимо было провести смену ведущего каната.

Заводоуправление дало задание начальнику цеха тов. Мостовец В. П. заменить канат в течение 16 часов — критическое время, когда смену каната можно провести без остановки вращающихся печей.

Бригада мастера Макарова И., которой эта работа была поручена, выполнила ее на 6 часов раньше установленного срока.

Вот что рассказывает об этом тов. Макаров:

— Мы получили задание сменить ведущий канат длиной 11 километров. Предельный срок нам дали 16 часов. Прежде чем приступить к работе, мы провели соответствующую подготовку: растянули канат по пилонам, установили лебедки и пр. Бригаде было все обяснено, каждый знал, что он должен делать.

В результате такой подготовки мы сменили канат в течение 10 часов. Окончание ремонта на 6 часов раньше срока дало возможность заводу не прекращать работы и не отразилось на выполнении программы.

Смена одиннадцатикилометрового каната за 10 часов — новый успех стахановцев завода. Раньше такой канат сменяли около трех суток.

П. Горчаков.

Приобретено 115 центнеров минеральных удобрений. Укомплектованы звенья. Отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь.

Полностью засыпал доброточные семена колхоз «Свободный труд», Н-Яшкинского сельсовета. Сельхозинвентарь отремонтирован, приготовлено 14 плугов, 12 пар борон, 2 сеялки, 42 хомута, 42 пары постомок. Навоза вывезено 1800 волов.

К. Федин.

Сделано еще не все

В период подготовки к предстоящим весенним полевым работам в колхозе имени Молотова, Красносельского сельсовета, до хорошего качества доведен семенной материал, отремонтировано 16 плугов, 4 сеялки, 16 пар борон, подготовлена к работе пахотная сбруя. Инвентарь, тягловая сила и сбруя закреплены за бригадами, созданы звенья.

Это, конечно, не плохо. Но все же сделано далеко еще не все. Большшим недостатком в этом колхозе является отсутствие должной борьбы за высокий урожай. Ведь не в этом только дело, чтобы иметь хорошие семена, но их и по-

сеять надо в хорошо удобренную почву. Вот этому-то вопросу и не удалено внимания в этом колхозе. Навоза на поля вывезено не много, а золу и куриный помет совсем не собирают.

Имеются здесь и другие недостатки. Тягловую силу к весенным работам не готовят как следует, а упитанности ее надо пожелать много лучшего. К ремонту полевых станов не приступали.

Председатель колхоза тов. Матвеев должен по-серезному взяться за устранение недоделок, так как весенне-посевная кампания приближается с каждым днем.

Трофимов.

Безутешные сводки

Безответственность в подготовке к весне чувствуется в колхозе «Путь Калинина», Березовского сельсовета. Правление колхоза о ремонте сельхозинвентаря и сборе местных удобрений присыпает в районы сводки, которые никогда не радуют. Цифры удивляют своим постоянством. До сих пор из 10 плугов 2 не отремонтированы, не починено 8 хомутов.

С. Горчаков.

в повышении урожайности здесь не верят. Это видно по тому, что на сегодня вывезено на поля навоза только 300 волов, золу не собирают совсем.

Руководители колхоза, должно быть, не хотят бороться за повышение урожайности, они отстранились от этой важной задачи и занялись лишь составлением безутешных сводок.

И. Василенко.

Об обязательных поставках льна-долгунца, средне-русской и южной конопли государству колхозами и единоличными хозяйствами

В целях дальнейшего развития льноводства и коноплеводства в колхозах, обеспечения промышленности сырьем и удовлетворения нужд колхозов в льно-пеньковых изделиях Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Отменить существующий порядок заготовок по контракционным договорам продукции льна-долгунца, средне-русской и южной конопли.

2. Ввести, начиная с урожая 1941 года, обязательные поставки государству продукции:

а) льна-долгунца колхозами и единоличными хозяйствами Архангельской, Вологодской, Горьковской, Ивановской, Калининской, Кировской, Ленинградской, Московской, Молотовской, Новосибирской, Омской, Орловской, Рязанской, Смоленской, Тульской и Ярославской областей, Алтайского и Красноярского краев, Коми, Марийской, Удмуртской и Чувашской АССР, Белорусской и Украинской ССР;

б) средне-русской и южной конопли колхозами и единоличными хозяйствами Воронежской, Горьковской, Джамбулской, Иркутской, Куйбышевской, Курской, Новосибирской, Омской, Орловской, Пензенской, Рязанской, Свердловской и Тамбовской областей, Алтайского, Красноярского, Краснодарского и Орджоникидзевского краев, Башкирской, Кабардино-Балкарской, Марийской, Мордовской, Северо-Осетинской, Татарской и Чувашской АССР, Белорусской, Киргизской и Украинской ССР.

3. Установить, что колхозы указанных в пункте 2 настоящего постановления областей, краев и республик привлекаются к обязательным поставкам государству продукции льна-долгунца, средне-русской и южной конопли с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами (включая в размер пашни площади, занятые посевами льна-долгунца и конопли), исчисленной в соответствии с пунктом 2 постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами» и постановлением Совнаркома Союза ССР от 19 сентября 1940 года «Об освобождении колхозов от обязательных поставок зерна, риса, картофеля, овощей и сена на государству с площадей, занятых под посадками хмеля».

4. Обязать советы народных комиссаров союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудающихся в соответствии с установленными нормами обязательных поставок продукции льна-долгунца, средне-русской и южной конопли по республике, краю и области установить по районные годовые нормы обязательных поставок государству колхозами льна-долгунца и средне-русской конопли в переводе на волокно, семян льна-долгунца и средне-русской конопли, стебля и семян южной конопли — в килограммах

с гектара, с указанием среднего номера волокна, тресты и сорта стебля южной конопли, по утверждении их Совнаркомом ССР, опубликовать к 10 апреля 1941 года.

При установлении порайонных норм допускать уменьшение или увеличение норм, а отдельные районы и колхозы, не имеющие посевов или имеющие незначительные посевы льна-долгунца и конопли, во все освобождать от поставок продукции льна-долгунца и конопли с тем, однако, чтобы полностью были соблюдены установленные в целом для республики, края, области и района нормы обязательных поставок.

Нормы обязательных поставок колхозами, не обслуживающими МТС, должны быть на 10 проц. выше норм, установленных для колхозов, обслуживающих МТС данного района.

Для колхозов, имеющих семеноводческие посевы, нормы обязательных поставок государству семян льна-долгунца, средне-русской и южной конопли устанавливаются в общем порядке, а остальной урожай семян сверх норм сдается колхозами государству в порядке госзакупок.

Нормы сдачи по волокну и тресте с селекционных, широкорядных семеноводческих посевов льна-долгунца, средне-русской и южной конопли, произведенных по плану Наркомзема ССР, устанавливаются в половинном размере от порайонных норм.

3. Установить, что колхозы, указанные в пункте 2 настоящего постановления областей, краев и республик привлекаются к обязательным поставкам государству продукции льна-долгунца, средне-русской и южной конопли с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами (включая в размер пашни площади, занятые посевами льна-долгунца и конопли), исчисленной в соответствии с пунктом 2 постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами» и постановлением Совнаркома Союза ССР от 19 сентября 1940 года «Об освобождении колхозов от обязательных поставок зерна, риса, картофеля, овощей и сена на государству с площадей, занятых под посадками хмеля».

4. Обязать советы народных комиссаров союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудающихся в соответствии с установленными нормами обязательных поставок продукции льна-долгунца, средне-русской и южной конопли по республике, краю и области установить по районные годовые нормы обязательных поставок государству колхозами льна-долгунца и средне-русской конопли с номером 16 по номер 20 включительно и пенька с номера 8 и выше засчитываются колхозами в выполнение обязательных поставок в полуторном размере, а волокно льна-долгунца выше номера

с гектара, с указанием среднего номера волокна, тресты и сорта стебля южной конопли, семян льна-долгунца и средне-русской конопли, стебля и семян южной конопли — в килограммах

5. Предоставить колхозам право сдавать взамен семян льна-долгунца — семена конопли или взамен семян конопли — семена льна-долгунца по эквиваленту центнер за центнер, а также сдавать взамен пеньки волокно льна-долгунца или взамен волокна льна-долгунца пеньку по эквиваленту за два центнеро-номера волокна льна-долгунца один центнеро-номер пеньки.

6. Единоличные хозяйства и некооперированные кустари, имеющие посевы льна-долгунца и конопли, привлекаются к обязательным поставкам с площасти фактического посева по норме сдачи с 1 гектара: волокна льна-долгунца 150 килограммов средним № 9,5, пеньки 120 килограммов средним № 5, семян льна-долгунца — 120 килограммов и семян конопли — 110 килограммов.

Установить, что колхозные дворы Курской и Пензенской областей, Мордовской АССР, имеющие посевы конопли, привлекаются к обязательным поставкам с площасти фактического посева по норме сдачи с 1 гектара: волокна льна-долгунца 150 килограммов средним № 9,5, пеньки 120 килограммов средним № 5, семян льна-долгунца — 120 килограммов и семян конопли — 110 килограммов.

7. Установить на 1941 год следующие календарные сроки выполнения годовых обязательств по поставкам государству продукции льна-долгунца, средне-русской и южной конопли в процентах от годового плана:

8. Установить, что к обязательным поставкам продукции льна-долгунца, средне-русской и южной конопли государству не привлекаются хозяйства, которые освобождены от поставок зерна и риса в соответствии с пунктом 8 постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами».

9. Установить, что сданное по обязательным поставкам волокно льна-долгунца с номером 16 по номер 20 включительно и пенька с номера 8 и выше засчитываются колхозами в выполнение обязательных поставок в полуторном размере, а волокно льна-долгунца выше номера

10. Установить, начиная с урожая 1941 года, новые заготовительные цены на волокно и тресту льна-долгунца, пеньку и тресту конопли, семена льна-долгунца, средне-русской и южной конопли, согласно приложениям №№ 1, 2 и 3.

11. Установить, что заводы первичной обработки льна-долгунца и конопли доплачивают колхозникам-возчикам, сверх

начисляемых им колхозами трудиной за перевозку тресты на завод по 6 копеек за центнер с километра при расстоянии от 6 до 15 километров и по 10 копеек за центнер, начиная с 16 километра и дальше.

12. Установить, что продажа государству волокна льна-долгунца, пеньки, тресты и стебля южной конопли производится колхозами после выполнения ими обязательных поставок и натураплаты за работы МТС, а семян льна-долгунца, средне-русской и южной конопли производится колхозами после выполнения ими обязательных поставок, натураплаты за работы МТС, возврата семенной ссуды и засыпки семенных фондов.

13. Установить, что колхозы, продающие государству продукцию льна-долгунца и конопли, помимо заготовительной цены, получают надбавку к цене в следующих размерах:

а) при продаже волокна льна-долгунца, пеньки, тресты, семян льна-долгунца, средне-русской и южной конопли до 10 проц. к обязательным поставкам — в размере 100 проц. к заготовительной цене за всю проданную продукцию;

б) при продаже волокна льна-долгунца, пеньки, тресты, семян льна-долгунца, средне-русской и южной конопли свыше 10 проц. до 25 проц. к обязательным поставкам — в размере 200 проц. к заготовительной цене за всю проданную продукцию;

в) при продаже волокна льна-долгунца, пеньки, тресты, семян льна-долгунца, средне-русской и южной конопли свыше 25 проц. к обязательным поставкам — в размере 300 проц. к заготовительной цене за всю проданную продукцию;

г) при продаже стебля южной конопли до 25 проц. к обязательным поставкам — в размере 100 проц., а при продаже свыше 25 проц. к обязательным поставкам — 150 проц. к заготовительной цене за весь проданный стебель.

14. Установить встречную продажу колхозам и колхозным дворам за каждый сданный ими центнер семян льна-долгунца и конопли по обязательным поставкам и натураплате за работы МТС в размере 2-х килограммов растительного масла (по цене 5 руб. за килограмм) и 15 килограммов жмыха (по цене 7 копеек за килограмм), а по госзакупкам — 12 килограммов растительного масла и 35 килограммов жмыха (по этим же ценам).

15. Принимать от колхозов в счет выполнения обязательных поставок зерна государству и натураплаты за работы МТС волокно и тресту льна-долгунца и конопли из расчета: один центнер волокна льна-долгунца средним № 10 или один центнер пеньки средним № 5 за пять центнеров зерна;

один центнер тресты льна-долгунца средним № 1,0 или один центнер тресты конопли средним № 0,5 за 50 килограммов зерна.

При сдаче колхозом волокна льна-долгунца, пеньки и тресты в счет выполнения обязательств по зернопоставкам выплачивать 50 проц. стоимости сданной продукции, а остальные 50 проц. выплачивать колхозу после выполнения им годового обязательства по сдаче волокна льна-долгунца, пеньки и тресты.

В случае невыполнения колхозом обязательств по сдаче продукции льна-долгунца и конопли в сроки, установленные настоящим постановлением, сданные в счет хлебосдачи волокно и треста льна-долгунца и конопли обращаются в выполнение обязательств по этой продукции, а заченное количество зерна взыскивается с колхоза в бесспорном порядке настрой.

16. Рекомендовать колхозам, не привлекаемым к обязательным поставкам государству продукции льна-долгунца и конопли, сеять лен-долгунец или коноплю для обеспечения своих хозяйственных потребностей.

17. Выполнение установленных настоящим постановлением обязательств по сдаче продукции льна-долгунца и конопли государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и единоличного хозяйства, причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

18. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче продукции льна-долгунца и конопли, превышающие погектарные нормы.

Все излишки продукции льна-долгунца и конопли, после выполнения обязательств по сдаче государству, остаются в полном распоряжении колхозов и единоличных хозяйств.

19. Возложить приемку продукции льна-долгунца, средне-русской конопли и стебля южной конопли, поступающей в порядке обязательных поставок, а также проведение закупок этой продукции на Наркомтехстиль СССР в районах его деятельности и на Центросоюз в остальных районах.

Приемку семян южной конопли, семян льна-долгунца и конопли от семеноводческих колхозов возложить на Наркомзем ССР (госсортфонд).

(Окончание на 3 стр.).

*В Совнаркоме Союза ССР***Об обязательных поставках льна-долгунца, средне-русской и южной конопли государству колхозами и единоличными хозяйствами***(Окончание)*

Приложение № 1.

Заготовительные цены на волокно, кудель, тресту и сырец льна-долгунца
(В рублях за центнер).

Трепаный лен	Льняная кудель	Лен-сырец (кр-кий)	Льняная треста	Льняная солома	Лен-сырец (заводск.)
Сорт-номера	Сорт-номера	Сорт-номера	Сорт-номера	Сорт-номера	Сорт-номера
Цена	Цена	Цена	Цена	Цена	Цена
3 80	3 75	2 50	0,5 8	1,0 24	
4 120	4 110	3 75	0,75 16	1,5 38	
5 150	5 140	4 100	1,0 24	2,0 50	
6 190	6 170	5 120	1,25 30	2,5 62	
7 220	7 190	6 140	1,5 36	3,0 75	
8 240	8 210	7 160	1,75 42	3,5 87	
9 260	9 230	8 180	2,0 48	4,0 100	
10 280	10 260		2,5 60	2,5 45	
11 320	11 290		3,0 72	3,0 54	
12 340	12 320		3,5 100	3,5 75	
13 370			4,0 120	4,0 90	
14 400	14 360		4,5 140	4,5 105	
15 425			5,0 160	5,0 120	
16 450	16 390				
17 475					
18 500	18 420				
19 525					
20 550					
21 575					
22 600					
23 625					
24 650					
26 1.100					
28 1.300					
30 1.600					
32 1.750					

Пакля льняная I сорт 40 руб. за центнер. II сорт—30 руб. за центнер

Приложение № 2.

Заготовительные цены на пеньку, кудель, тресту и солому конопли
(В рублях за центнер).

Пенька-сырец матерка и пос-конь моченцов-вая	Короткое пря-домое волокно, кудель мочен-цовая	Конопляная тре-ста матерки и посокни мо-ченцовской	Конопляная солома		
Номер	Цена	Номер	Цена	Сорт	Цена
3 120		0,3	15	1	37
4 320	2 110	0,5	30	2	27
5 400	3 150	0,7	44	3	17
6 470	4 310	0,9	54	1	18
7 550		1,1	66	2	14
8 650		1,3	80		
9 750		1,5	95		
10 850		1,7	115		

Пакля пеньковая костылевочная I-й сорт—40 руб. за центнер.

Пакля пеньковая костылевочная II-й сорт—30 руб. за центнер.

Примечание: 1. За пеньку и конопляную тресту «сечку» устанавливается надбавка в размере 10 проц., за конопляную без корней—дополнительная надбавка в размере 10 проц.

Трепаная пенька расцени-

вается на 15 проц. выше цен тех же номеров пеньки-сырца (моченцовой).

2. Стланое волокно и треста матерки и посокни расцениваются на один сорт ниже моченцовой. Стланое волокно пеньки и посокни № 3 и стланая треста № 0,3 расцениваются на одну треть ниже моченцовой.

3. Заготовительные цены на стебель южной конопли сохраняются на уровне цен, действовавших в 1940 г.

Приложение № 3.

Цены на семена льна-долгунца, средне-русской и южной конопли.
(В рублях за центнер 100 проц. чистоты).

Сортность семян	Лен-долгунец	Средне-русско-ская конопль	Южная конопль	Сортность семян	Лен-долгунец	Средне-русско-ская конопль	Южная конопль
С разреженных семеноводческих посевов							
Супер-элита	650	650	800	2-я репродукция	180	—	—
1-я репродукция	400	500	600	3-я репродукция	160	—	—
2-я репродукция	300	400	500	Сортовые семена	120	150	220
3-я репродукция и ме-стные кра-жевые	225	250	320	Рядовые семена	80	100	—

Совхозы Литовской ССР готовятся к весеннему сезу

Кузнец совхоза, созданного в бывшем помещичьем имении Кедайинском уезде, Ю. Рабашускас ремонтирует сеялку. Фото Ланцевицкого. Фотохроника ТАСС.

Готовиться к борьбе с наводнением

По сообщению гидро-метеорологического управления, весна в этом году ожидается с большим подъемом воды на реках и бурным ледоходом. В связи с этим создается угроза наводнения, особенно таким сельсоветам, как Моховский, Иткаринский, Пачинский и ряду других, расположенным в непосредственной близости к рекам.

Решением исполнкома райсовета утверждена районная чрезвычайная тройка по борьбе с наводнением. Тройка обяжала сельские советы провести ряд мероприятий, обеспечивающих безопасность от наводнения. Однако проверкой установлено, что руководители многих сельсоветов к этой ответственной работе отнеслись халатно. Не выявлены зоны затопления, нет планов переселения населения, затянуты работы по ремонту мостов и ледорезов, не подготовлена спасательный инвентарь, не составлены списки дежурных рабочих бригад и пр.

До вскрытия рек остались считанные дни. Нужно решительно покончить с благодушием в подготовке к борьбе с наводнением, ибо это может привести к большим материальным ущербам и человеческим жертвам. **В. Иванов.****Праздник в Карело-Финской ССР**

31 марта карело-финский народ отмечал первую годовщину преобразования Карельской АССР в союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. На предприятиях, железнодорожных станциях, пограничных заставах, колхозах проводились собрания и беседы, посвященные славной годовщине. Многие предприятия встретили всенародный праздник досрочным выполнением производственных планов.

Трудящиеся республики получили приветствия со всех концов Советского Союза. (ТАСС).

Смотр детской самодеятельности

Два дня (26 и 27 марта) шумная и веселая детвора заполнила зрительный зал клуба имени Профинтерна. Эти юные и в то же время строгие ценители искусства давали соревнование исполнителям.

Олимпиада была открыта песней о вожде народов — творице Сталина (муз. Юровского) в исполнении хора учащихся средней школы.

И вот один за другим, под шум одобрительных аплодисментов на сцену стали выходить чтецы, декламаторы, певцы, музыканты, танцоры и т. д.

Единодушное одобрение вызвал ученик 4 класса Пискарев Б., прочитавший стихотворение «Белофинны».

Хорошее впечатление произвело выступление юного гармониста и певца Микалуцкого (3 школа пос. Яшкино).

Неплохо исполнили цыганский танец ученицы 8 класса Мохова и Мирошникова. Но особенно поразили высокой техникой исполнения и красотой движений сестры Воронины. Исполненный ими эксцентрический танец — один из лучших номеров на олимпиаде.

В этом году домовый оркестр показал себя еще более крепким и сыгранным. Руководитель, преподаватель музыки В. Б. Девякович воспитал в ребятах к музыке большую любовь.

Оркестр исполнил вальс «Венецию» — муз. Ловтиана, «Ма-

ковый цветок» — муз. Морре, «Сцену из балета» — муз. Андреева, русскую плясовую и др. И каждая вещь выслушивалась с большим вниманием и сопровождалась бурной овацией.

Большое мастерство показал учащийся Девякович А., который сыграл на пианино несколько отрывков из опер и другие классические сочинения.

Из школ района особый интерес представляет выступление учащихся Тиновской начальной школы Васильева и Шерстяникова (под руководством учителя Муравьева С. А.) Они продемонстрировали работу изобретенных ими механизированной бороной и картофелесортировки.

Некоторые школы района к олимпиаде подготовились плохо. Надо отметить вообще, что олимпиада в основном была проведена на низком уровне. Подготовкой к ней занимались не серьезно. С детьми не проводилось регулярной работы по художественному воспитанию.

Нужно учесть все эти недостатки, к третьей олимпиаде начать готовиться сейчас. РК ВЛКСМ и району необходимо практически решить вопрос о создании детской технической станции. Об этом красноречиво напомнили юные изобретатели Васильев и Шерстяников.

П. Гаврилин.**Больше товаров ширпотреба**

Прошло уже около трех месяцев со дня выхода в свет постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья». Однако в нашем районе к выполнению этого постановления практически еще не приступили. Наоборот, такие предприятия, как квасной завод и раймаслопром совсем прекратили работу по выпуску товаров широкого потребления.

Кроме кредитования затрат по организации производства товаров широкого потребления (строительство и оборудование) Госбанк, при отсутствии оборотных средств, в течение 12 месяцев кредитует без норматива запасы сырья, материалов, топлива, незавершенного производства, полуфабрикатов и малооцененного инвентаря.

Для получения ссуд в Госбанк необходимо представить:

- заявление — обязательство на сумму открытого кредита и
 - справку об утверждении сокращенной проектно-сметной документации и сметно-финансовых расчетов.
- Несмотря на указанные выше льготы со стороны Госбанка, выполнение постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. в Яшкинском районе дальше разговоров и планов недвигается и ни одна еще организация не обратилась в местное отделение Госбанка за получением кредита.

Как результат всего, торгующие организации района в своей сети не имеют товаров широкого потребления, отсюда — невыполнение этими организациями планов товарооборота и кассового плаща Госбанком. Пора, наконец, перейти от разговоров к делу. Чебанюк,

В ОБЛИСПОЛКОМЕО подготовке коня к весенним полевым работам

Исполком областного совета депутатов трудящихся обсудил 28 марта вопрос о ходе подготовки коня к весенним полевым работам. Облисполком отметил, что в Коченевском, Убинском, Искитимском и других районах райисполкомы, земельные отделы, сельисполкомы не выполнили решений IV пленума обкома партии и решений облисполкома, не приняли мер для улучшения ухода за конем. В Коченевском районе в большинстве колхозов более половины лошадей ниже средней упитанности. Такое же положение в Убинском, Искитимском, Барабинском районах.

Облисполком обязал председателей райисполкомов, сельисполкомов, а также заведующих районо в течение 5 дней выделить всех слабых и больных лошадей в особые группы, освободив их от всякой работы; организовать походы кормление и содержание этих лошадей, чтобы все они были подготовлены к началу полевых работ.

Предложено организовать немедленно вывозку кормов к местам зимовки и к полевым станам, обеспечив рабочих лошадей кормами на все время весеннего сева.

В течение 5 дней необходимо

мн проворить, как выполнено решение облисполкома о закреплении за каждым конюхом не более 10—12 лошадей. В ближайшие дни необходимо полностью закончить ремонт и закрепление сбруи за лошадьми.

Облпотребсоюзу, райпотребсоюзам, обллегпрому и обллеспромсоюзу предложено не позднее 10 апреля забросить в районы и колхозы необходимые материалы для ремонта сбруи, а также завезти готовую сбрую для продажи колхозам.

Облпрокурору тов. Румянцеву поручено дать указание прокурорам о срочном расследовании всех случаев гибели лошадей и о привлечении виновников к ответственности.

Председатели райисполкомов и заведующие райземотделами Коченевского, Убинского и Искитимского районов предупреждены, что они будут привлечены к строгой ответственности, если не примут решительных мер для подготовки рабочих лошадей к севу.

Облисполком потребовал от председателей сельисполкомов и председателей колхозов персональной ответственности за подготовку лошади к весенным полевым работам.

(«Сов. Сибирь» за 2 апреля).

На фермах одного колхоза

В 1940 году фермы колхоза «Вперед за социализм», Власковского сельсовета, где председателем тов. Таболкин и зав. фермами тов. Моисеев, имели низкую продуктивность скота. На одну корову было надоено всего лишь 965 литров молока, от 18 овцематок получено 13 ягнят и от каждой свиноматки в среднем по 5 поросла.

Нет борьбы за повышение продуктивности животноводства и в нынешнем году. Обезличка на фермах свела себе прочное гнездо. До сих пор на МТФ коровы не закреплены за доярками, молоко учитывается только общим количеством, трудо-

дни начисляются всем дояркам поровну.

Неудивительно поэтому, что квартальный план молокопоставок выполнен к 25 марта лишь на 12,5 проц.

Телята фактически ни за кем не закреплены. Учета привеса нет. Они не взвешиваются ни при рождении, ни впоследствии. Зоотехники не ведут работы с животноводами.

На фермах чувствуется недостаток кормов, однако корма расходуются бесконтрольно.

Правлению колхоза следует обратить серьезное внимание на недостатки на фермах и изжить их в ближайшее время.

В. Балсуновский.

Самоснабжение еще не изжито

XVIII Всесоюзная партконференция в своих решениях постановила увеличить в 1941 году розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли до 197 миллиардов рублей.

Задачи, возложенные на работников торговли, заключаются в том, чтобы изо дня в день увеличивать план товарооборота, получаемые товары быстро продвигать в торговую сеть для продажи трудящимся.

Работники межрайторга, однако, этого еще себе не уяснили. Здесь все еще имеется практика самоснабжения, бесстыдное машеничество. Лучшие ходовые товары разбираются самими работниками, а потребителям предлагают то, что остается.

Проверкой базы межрайторга и магазинов №№ 3 и 8 было обнаружено много ненормальностей. Так, в магазине № 3 (заведующая тов. Макарова) в ящике с хмелем бы-

ла найдена швейная машина, дамские галоши, бритв и много спичек. На вопрос, зачем попала в этот ящик машина и другие вещи и почему их не продают, тов. Макарова заявила, что она их взяла с базы для себя.

Между тем с бритвами вышла интересная история. Зав. райторгом тов. Бакланов уверял, будто бы эти бритвы предназначаются для бойцов Красной Армии, но, как выяснилось, они были распределены между знакомыми Бакланова.

На базе межрайторга строгого учета не ведется. Сам заведующий тов. Шлотников припрятал для себя некоторое количество сахара рафинада и сушек, завалив их в углу мешками и оберточной бумагой.

Управляющий межрайторгом тов. Федечкин никаких мер не принимает, хотя все это происходит у него на глазах.

Рогачев.

Новая победа советского воздухоплаванияБеспримерный продолжительный полет С. А. Зиновеева

28—30 марта пилот тов. С. А. Зиновеев совершил беспримерный по продолжительности полет на воздушном шаре «СССР ВР-80» об'емом в 395 кубометров.

30 марта в 16 часов 55 минут тов. Зиновеев благополучно совершил посадку вблизи деревни Зеленый Бор, Крестецкого района, Ленинградской области. На своем аэростате тов. Зиновеев продержался в воздухе 46 часов 12 минут, больше чем в два раза превысив существующий международный рекорд продолжительности полета для данной категории аэростатов.

Тов. Зиновеев находился в полете две ночи и два дня, регулярно ведя борт-журнал и научные наблюдения.

(ТАСС).

Преступные действия председателя колхоза

Председатель колхоза имени Сталина, Колмогоровского сельсовета, Кириюхин 24 февраля 1941 года раздал на трудодни колхозникам 117 центнеров семенной пшеницы, которая подлежала обмену. В семенах ощущается большой недостаток.

Бюро райкома ВКП(б) за преступные действия исключило Кириюхина из рядов ВКП(б) и передало дело прокурору для привлечения его к уголовной ответственности.

И. Дробинин.

СУДЗа производство абортов — к 5 годам лишения свободы

Гражданка Е. Ф. Корчуганова, уборщица бани Яшкинского цементного завода, в течение ряда лет скрыто производила аборты женщинам поселка Яшкино и окружающих деревень, не имея никакого медицинского образования. За производство абортов Корчуганова брала от женщин различную плату.

АбORTЫ производились в антисанитарной обстановке на квартире у Корчугановой и в бане. После чего женщины получали продолжительную нетрудоспособность,увечие и в худшем случае — смерть.

В феврале этого года прокуратурой Яшкинского района Корчуганова была уличена в преступной деятельности и арестована. Следствием установлено, что в течение последних двух лет ею произведено 6 абортов.

25 марта с. г. состоялся судебный процесс по делу Корчугановой. На суде она пыталась скрыть действительность, но была изобличена и приговорена к стене неопровергнутыми показаниями ряда свидетелей.

За преступную деятельность народный суд Яшкинского района приговорил Е. Ф. Корчуганову к 5 годам лишения свободы.

Шустов,

наследователь.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕДневник военных действий с 29 по 31 марта

В ночь на 30 марта германской авиации подверглась сильной бомбардировке портовые сооружения и доки Бристоля. На море немцы продолжали операции, направленные против английского торгового судоходства. Как сообщается в сводке германского командования, германские подводные лодки уничтожили больше половины направлявшегося в Англию каравана торговых судов.

Английская авиация в ночь на 31 марта совершила налет на французские порты Брест и Кале.

На фронтах в Албании существенных перемен не произошло. Большой бой имел место на этих днях между английскими и итальянскими военными кораблями в центральной части Средиземного моря. Потоплены 3 итальянских крейсера и 2 эсминца.

В итальянской сводке отмечается, что значительная часть экипажей итальянских кораблей спасена, итальянские военно-морские силы потопили один английский крейсер и повредили 2 других корабля.

30 марта многочисленные английские военно-морские силы напали в западной части Средиземного моря на караван из четырех французских торговых судов.

Караван укрылся в порту Немур (Алжир) под охраной сопровождавшего его миноносца под огнем береговой артиллерии и авиации.

В Северной Африке иностран-

ная печать ожидает наступления итalo-германских войск на Бенгази (Ливия). Смысл этой операции, по мнению печати, заключается в том, чтобы отвлечь часть английских войск из Восточной Африки на Ликийский фронт.

В Восточной Африке английские войска заняли Диредауа, третий по величине город в Абиссинии. Занятием Диредауа англичане окончательно перервали итальянские линии сообщения с Красным морем. Итальянские войска в Аддис-Абебе (столице Абиссинии) таким образом, полностью изолированы и не могут получить подкрепления из Метрополии.

В Эритрее продолжаются упорные бои восточнее Керена. Указывая на большие потери англичан в сражении при Керене, итальянская газета «Джорнале д'Италия», утверждает, что английская победа обясняется превосходством сил противника и главным образом огромным превосходством английской авиации.

По словам германской печати, итальянская оборона в Восточной Африке заставила англичан сосредоточить на этом фронте армию численностью около 300 тысяч солдат. Считают, что английское командование намеревается закончить военные операции в Восточной Африке до наступления периода дождей (большие тропические дожди начнутся в июне и будут длиться до конца сентября).

Американская помощь Греции

Американская печать сообщает, что Рузвельт разрешил отправить дополнительные военные материалы Греции.

(ТАСС).

Продовольственные затруднения во Франции

Продовольственные затруднения во Франции обостряются. Французское население страдает от недостатка самых необходимых продуктов питания. Мясные лавки открыты раз в неделю, но даже и по карточкам можно получить только 600 граммов мяса. С 1-го апреля вводится нормированное употребление конины. В мясную норму включается мясо ослов и мулов.

(ТАСС).

Рузвельт подписал новый законопроект

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, Рузвельт подписал законопроект об ассигновании 7 миллиардов долларов на осуществление программы, предусмотренной законом о передаче взаймы или в аренду американского вооружения.

(ТАСС)

Приезд Мацуока в Рим

Германское информационное бюро сообщает, что после пятидневного пребывания в Берлине министр иностранных дел Японии Мацуока выехал в Италию. 31 марта Мацуока прибыл в Рим.

(ТАСС).

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМЗа развал работы ферм — под суд

Колхозники колхоза им. Ленина, Пашковского сельсовета, прислали в редакцию письмо, в котором указывали на безобразную работу животновода Большанина М. Н. и председателя колхоза Вершинина С. Г.

Эти люди вопросом животноводства не занимались. Фермы не благоустроены, уход за скотом плохой. В результате за короткое время погибли 2 поросенка, 13 ягнят и бык-производитель. Вместо того, чтобы наладить работу ферм, повысить продуктивность скота, Большанин и Вершинин изо дня в день пьянизовали.

Письмо было послано для расследования и принятия мер председателю Пашковского сельсовета. Последний сообщил в редакцию, что факты, указанные в письме, подтвердились. Решением общего собрания материала на Большанина и Вершинина переданы прокурору для привлечения их к судебной ответственности.

Зам. редактора И. ХОЛОДЦЕВ.

Тираж 3000